



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22 октября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Продолжается прием заявок на участие в конкурсе «Возрождение национальных традиций»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке определили причины обводнения дворовых территорий

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске будет сформирован ГТО-рейтинг организаций

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» будет поставлять финскому заводу BASF сырье для аккумуляторов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Правительство Красноярского края покинут сразу три чиновника
- В экономику края привлечено более 424 миллиардов рублей инвестиций
- В Красноярском крае высшее образование подорожало за год почти на 20 %
- Красноярские производители хлеба уведомили ритейлеров о росте цен

6. СМИ о России:

- Путин подписал указ о введении санкций к Украине
- Кудрин: правительство сделает все возможное для "смягчения" роста цен на бензин
- Сбербанк повысил ставки по ипотеке
- В Минфине назвали повышение ставок по ипотеке «сугубо временным явлением»
- Роструд напомнил россиянам о длинных выходных в ноябре
- В Госдуме разъяснили идею забрать доход у самозанятых
- Россияне оценили уровень приемлемого дохода после выхода на пенсию

7. Разное:

- В России зреет странная ситуация: верхи не могут, а низы не хотят

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Продолжается прием заявок на участие в конкурсе «Возрождение национальных традиций»

На Таймыре продолжается прием заявок на участие в районном конкурсе «Возрождение национальных традиций» (далее – Конкурс), проводимый с целью сохранения и развития самобытной культуры, языков и традиций, духовных ценностей коренных малочисленных народов Севера.

Участниками творческого конкурса могут стать таймырцы из числа коренных малочисленных народов, зарегистрированные на территории муниципального района. Материалы принимаются по четырем номинациям: «Лучшее этническое стойбище», «Сохраним наши традиции», «Семейная династия» и «Кочевая семья».

Конкурс проводится в два этапа. На первом (отборочном) этапе, который стартовал 10 июля и продлится до 31 октября 2018 года, участники Конкурса подготавливают материалы, заполняют заявку согласно приложению и направляют на рассмотрение конкурсной комиссии своего поселения. На втором (заключительном) этапе состоится подведение итогов и определение победителей районной конкурсной комиссией среди участников, прошедших отборочный этап. Сроки данного этапа определены с 1 ноября по 7 декабря текущего года.

По итогам Конкурса победители и призеры будут отмечены дипломами и призами.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке определили причины обводнения дворовых территорий

Комиссионное обследование водоотводной канавы, расположенной в районе действующего железнодорожного полотна в верхней части Дудинки, позволило специалистам городской и районной администраций определить причины, вызывающие обводнение отдельных территорий жилой застройки города. По мнению участников осмотра, накопление в сооружении больших объемов грунтовых вод, их просачивание сквозь железнодорожную насыпь и выход на поверхность в виде течей, происходит в результате недостаточной пропускной способности водоотводной канавы, вызванной техническим состоянием объекта. Его восстановление потребует принятия соответствующих инженерных решений и финансовых затрат.

В настоящий момент по причине снижения рабочих функций водоотвода в разной степени залития находятся двory домов №№ 29 – 37/2, 17, 17А, 17Б и 19 на улице Щорса, №№ 3, 5, 11 и 23 на улице Дудинской, №№ 1, 3, 3А и 5А на улице Матросова, № 20/2 на улице Островского. Обводнение территории также наблюдается в районе детских садов «Льдинка» и «Рябинка», здания прокуратуры Таймырского муниципального района.

В течение зимнего периода по мере необходимости специалисты подрядных организаций будут очищать дворовые территории от водно-снежных масс, но кардинально изменить ситуацию удастся лишь после проведения на водоотводе специализированных инженерно-строительных работ. Осуществить их можно будет не ранее будущего лета.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске будет сформирован ГТО-рейтинг организаций

По итогам реализации комплекса ГТО за 2018 год будет составлен рейтинг организаций Норильска. Об этом сообщает команда проекта «ГТО: Норильск, на старт!».

Как уже писал «Таймырский телеграф», для участия необходимо было зарегистрировать всех участников команды на сайте www.gto.ru, получить медицинский допуск и подать заявку в центр тестирования ГТО. Затем следовало выполнить спортивную программу ГТО, записать этот факт на видео и бросить вызов другой команде, еще не участвовавшей в акции. Результаты участников идут в зачет и вносятся в личные кабинеты на сайте проекта.

Команды имеют право подарить свои баллы любой организации Норильска для добавления в рейтинг.

Исходя из суммы набранных баллов будут определены лидеры ГТО среди спортивных и образовательных организаций, общественных и школьных объединений, студенческих команд, силовых структур, подразделений «Норникеля». Также будет названа команда – абсолютный лидер соревнований. С условиями начисления баллов можно ознакомиться на сайте www.norilsk-city.ru и в группе проекта или уточнить информацию по телефону городского центра тестирования ГТО 46-88-16.

Данный конкурс – часть проекта «ГТО: Норильск, на старт!». Он проводится при поддержке «Мира новых возможностей» – грантовой программы компании «Норникель».

«Таймырский Телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» будет поставлять финскому заводу BASF сырье для аккумуляторов

«Норникель» и немецкий химический концерн BASF подписали соглашение о взаимодействии в целях обеспечения растущих потребностей рынка электромобилей. Об этом говорится на сайте российской компании. В финском городе Харьявалта BASF построит предприятие по выпуску комплектующих аккумуляторов для электромобилей. Оно будет располагаться рядом с никель-кобальтовым заводом «Норникеля».

Российская компания будет поставлять на новый завод BASF сырье для аккумуляторных батарей – никель и кобальт. Проект будет запущен в конце 2020 г. Мощность предприятия будет рассчитана на обеспечение комплектующими 300 000 электромобилей в год.

«Новый завод в Харьявалте будет использовать местные возобновляемые источники энергии, включая гидро- и ветряную энергию, а также энергию биомассы», – говорится в сообщении. "Финансирование проекта – часть многоступенчатого инвестиционного плана BASF на сумму 400 млн евро, анонсированного в прошлом году и основанного на производстве исходных материалов для аккумуляторных батарей, которое было запущено в Харьявалте в 2018 г.", – отмечается в пресс-релизе.

«Норникель» начал переговоры с BASF о поставках сырья для производства аккумуляторов в июне 2017 г. Это второй контракт «Норникеля» с BASF. В 2014 г. компании подписали долгосрочный контракт на поставку химических соединений металлов платиновой группы.

Ведомости

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Правительство Красноярского края покинут сразу три чиновника. В правительстве Красноярского края ротация кадров и обновление состава.

Правительство Красноярского края покинут сразу три высокопоставленных чиновника. Об это стало известно сегодня, 22 октября, на заседании администрации региона.

«Своих должностей лишатся экс-заместитель председателя правительства Юрий Захаринский и два бывших министра — руководитель министерства социальной политики Галина Пашинова и глава минкультуры Елена Мироненко», — пишут «Городские новости».

Как ранее сообщало ИА REGNUM, сегодня, 22 октября, губернатор Красноярского края Александр Усс утвердил новую структуру органов исполнительной власти региона и произвел назначения в правительстве.

Также полномочия министерства культуры в области туризма переданы созданному агентству по туризму Красноярского края, а на базе агентства информатизации и связи Красноярского края сформировано министерство цифрового развития.

ИА REGNUM

В экономику края привлечено более 424 миллиардов рублей инвестиций

Эти цифры озвучил на заседании президиума Правительства региона исполняющий обязанности заместителя председателя Правительства края – министра экономического развития и инвестиционной политики края Сергей Верещагин.

«В прошлом году в экономику края было привлечено более 424 миллиардов рублей инвестиций, большая часть из этого – реализация производственных планов наших крупных компаний», – отметил он.

Верещагин добавил, что Красноярский край является лидером среди субъектов Сибирского федерального округа по привлечению инвестиций, входит в десятку регионов-лидеров в России. Вместе с тем, перед краевой властью поставлена задача по изменению структуры привлеченных инвестиций, где большую часть должны занимать новые внешние инвесторы. Для ее решения предложены ряд направлений работы, обеспечивающих внедрение более широкого спектра инструментов поддержки проектов. Среди них повышение информационной открытости края для инвесторов – создание путеводителей, реестров производственных площадей, продвижение региона на форумах, выставках, презентациях территории. Обозначена необходимость более эффективного поиска и привлечения инвесторов. Также Сергей Верещагин рассказал о продолжении работы по подготовке закона «Об инвестиционной политике Красноярского края», который станет нормативной базой поддержки инвесторов.

Губернатор края Александр Усс одобрил план развития инвестиционного климата региона и отметил, что первые позитивные результаты в этом направлении необходимо получить уже в начале следующего года.

Заместитель Губернатора края Василий Нелюбин доложил на заседании о переходе на цифровое эфирное телерадиовещание на территории региона. Он напомнил, что с 10 января 2019 года услуга эфирного вещания в аналоговом формате перестанет предоставляться в 1494 населенных пунктах края, из них в 1045 населенных пунктах есть возможность работы цифрового эфирного вещания. В связи с этим на данный момент в регионе проводится масштабная информационно-разъяснительная работа с населением.

Василий Нелюбин также рассказал о том, что в крае построено 154 объекта цифрового телевизионного вещания. В настоящее время уже транслируются программы первого мультиплекса из 10 каналов, до конца 2018 года будет введен в эксплуатацию второй мультиплекс, который позволит жителям края бесплатно смотреть 20 федеральных телеканалов. Для приёма цифрового эфирного сигнала жителям региона понадобятся эфирная антенна дециметрового диапазона и цифровая приставка стандарта DVB-T2, подключаемая к видеовходу телевизора, отмечает пресс-служба Губернатора и Правительства Красноярского края.

НИА-Красноярск

В Красноярском крае высшее образование подорожало за год почти на 20 %

В Красноярском крае за высшее образование придется заплатить на 20% больше, чем платили студенты в прошлом году.

Как сообщили в Красноярскстате, среднее увеличение стоимости образовательных услуг в новом учебном году в Красноярском крае составило 10,9 %. Для сравнения, за аналогичный период прошлого года цены на образование подняли на 16,4 %.

Наибольшее увеличение цен произошло в сфере высшего образования — на 18,8 %. Так стоимость семестра в негосударственном вузе выросла на 1,5 % и составляет 56,9 тысячи рублей. В государственном вузе учиться дороже — семестр здесь стоит 72,7 тысячи рублей, стоимость поднялась на 19,6 %.

Тарифы на услуги среднего образования выросли на 8,2%. Стоимость семестра в техникумах и колледжах подорожала на 7,1 % и составляет 24,4 тысячи рублей. Академический час дополнительных занятий в государственных и муниципальных общеобразовательных организаций стоит 104,38 рублей. Это на 8,4 % больше, чем в прошлом году.

Стоимость профессионального обучения с декабря 2017 повысилась на 8 %. По данным Красноярскстата, больше всего повысилась стоимость водительских курсов — на 10,8 %. Теперь начинающему автолюбителю придется заплатить 28,9 тысячи рублей. На 4,2 % подорожали курсы профессионального обучения — академический час стоит 125,17 рубля. Всего на 1,3 % поднялась цена академического часа на курсах иностранных языков — 272,55 рубля.

Повышение коснулось и услуг дошкольного воспитания — цена выросла на 2,6 %. Так день посещения детского сада или яслей обходится в 81,53 рубля, что на 3 % больше, чем в декабре прошлого года. За академический час дополнительных занятий с детьми родителям придется заплатить 320,45 рублей.

newslab

Красноярские производители хлеба уведомили ритейлеров о росте цен

Два крупных красноярских производителя хлеба «Ярхлеб» и «Дихлеб» сообщили о росте цен на свою продукцию. Соответствующие письма уже получили местные ритейлеры.

В среднем цены вырастут от 8 до 12%. По информации производителей, последний раз они повышали цены в начале 2016 года.

Весь этот период мы удерживали цену, несмотря на то, что производство ряда наименований нашей продукции стало нерентабельным даже с учетом проводимых мер оптимизации производственных расходов», — приводит слова из письма «Дихлеба» «Коммерсантъ-Сибирь».

Весь этот период мы удерживали цену, несмотря на то, что производство ряда наименований нашей продукции стало нерентабельным даже с учетом проводимых мер оптимизации производственных расходов», — приводит слова из письма «Дихлеба» «Коммерсантъ-Сибирь».

Исполнительный директор «Дихлеба» Евгений Демидов также уточнил, что цены на зерно нового урожая выросли, очевидно, что стоимость муки также будет расти.

В числе причин, вынудивших компанию увеличить цены на хлеб, «Ярхлеб» называет повышение минимальной оплаты труда на 20%, рост налоговых отчислений, цен на бензин и повышение курса валют.

Напомним, в начале октября Евгений Демидов уже предупреждал о росте цен. Он отмечал, что хлебулочные изделия станут дороже не только в Красноярском крае, но и в соседних регионах: в Новосибирской области на 10%, в Омской области — на 20%

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал указ о введении санкций к Украине

Владимир Путин ответил на недружественные действия Украины к российским гражданам и предприятиям. Глава российского государства подписал указ о введении ответных санкций к украинской стороне.

Указ вступает в силу с 22 октября 2018 года. Перечень украинских граждан и юрлиц, к которым будут применены специальные меры экономического воздействия поручено составить российскому правительству. Правительству также поручено обеспечить в соответствии со своей компетенцией осуществление иных мер, необходимых для реализации этого указа, сообщает телеканал "Россия 24".

Отменен указ президента России о санкциях к украинской стороне будет только после прекращения Киевом санкций к российской стороне.

Санкции к Украине применены на основании трех российских законов – "О безопасности", "О специальных экономических мерах" и "О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств".

Кремль вводит санкции не против населения Украины: Москва зеркально отвечает на введение против России каких-либо санкционных мер воздействия.

С февраля 2014 года Украина ввела санкции против 1228 физических и 468 юридических лиц. Среди них российские чиновники, политики, руководители предприятий, журналисты, деятели культуры, а также предприятия, СМИ и интернет-компании.

Вести

Кудрин: правительство сделает все возможное для "смягчения" роста цен на бензин. По оценке Счетной палаты, бензин подорожает из-за роста акцизов с 1 января 2019 года

Правительство сделает все возможное для "смягчения" роста цен на бензин в 2019 году. Такое мнение высказал журналистам глава Счетной палаты Алексей Кудрин.

"У нас повышение акцизов может повысить цены. Но, насколько я понимаю, правительство сейчас думает над тем, как смягчить такой рост", - отметил Кудрин.

Глава Счетной палаты не стал давать точные оценки роста цен на бензин в 2019 году из-за роста акцизов с 1 января. "Потому что думаю, что правительство сделает все возможное, чтобы смягчить такой рост и даже его нивелировать", - отметил он.

ТАСС

Сбербанк повысил ставки по ипотеке

Сбербанк повысил ставки по ипотечным кредитам с 22 октября. Согласно данным на сайте банка, на новостройки ставка выросла на 0,4 п.п., на старый фонд — на 0,6 п. п.

Так, строящееся жилье можно приобрести под 9,5% годовых. Кредит на покупку готовой квартиры банк выдает под 9,7–10,1%.

Ранее Сбербанк увеличил минимальные ставки по потребительским кредитам на 1-2 п.п. Так, минимальная ставка для зарплатных клиентов сейчас составляет 12,9% (по кредитам более 300 тыс.руб.), на общих условиях можно получить заем по ставке от 13,9%.

Коммерсантъ

В Минфине назвали повышение ставок по ипотеке «сугубо временным явлением»

Ставки по ипотечным кредитам Сбербанка выросли на фоне повышения ставок Центробанка, это «сугубо временное явление», заявил замглавы Минфина России Алексей Моисеев, передает ТАСС.

Он отметил, что повышение ставок по ипотеке Сбербанком не должно считаться «чем-то удивительным», поскольку ранее Центробанк поднял ключевую ставку на 0,25 п.п. до 7,5%. «Тем не менее, я считаю, что это сугубо временное явление. Я думаю, что продолжающаяся макроэкономическая стабилизация и структурные меры, направленные на удешевление ипотеки, безусловно, приведут к тому, что ставки будут снижаться», — сказал Моисеев.

Замглавы Минфина подчеркнул, что ставки после их снижения в начале года уже успели поднять «некоторые ключевые кредиторы», и Сбербанк не лидер этого процесса.

«Мы работаем исходя из того, что с 2024 года ставки должны быть 8%, как предписано указом президента», — добавил Моисеев.

Ранее сообщалось, что Сбербанк впервые с 2014 года поднял ставку по ипотечным кредитам — минимальная ставка для покупки жилья в строящемся доме выросла с 7,1 до 7,5%, в готовом — с 8,6 до 9,2, а на рефинансирование ипотеки, которую выдал другой банк — с 9,5 до 9,9%. В Сбербанке объяснили это решение адаптацией к условиям на рынке после повышения ключевой ставки ЦБ.

По данным прогноза агентства «Эксперт РА» к концу года средняя ставка по ипотеке увеличится на 0,3 — 0,5 п.п. и составит 9,7-9,9%. Приближение ставки по ипотечным кредитам к 10% к началу 2019-го считают возможным также в «ДельтаКредит» и Абсолют Банке.

РБК

Роструд напомнил россиянам о длинных выходных в ноябре

В первую неделю ноября из-за празднования Дня народного единства жителей России ждут трехдневные выходные. Об этом сообщает РЕН ТВ со ссылкой на пресс-службу Федеральной службы по труду и занятости (Роструд).

В Роструде напомнили, что в 2018 году День народного единства, который празднуется 4 ноября, выпал на воскресенье. Из-за этого понедельник 5 ноября также будет считаться выходным днем. Таким образом, россияне будут отдыхать с 3 по 5 ноября.

Ранее сообщалось, что правительство России утвердило подготовленное Минтрудом постановление о переносе выходных и праздничных дней на 2019 год.

«Газета.Ru»

В Госдуме разъяснили идею забрать доход у самозанятых

В России могут ввести штрафы для плательщиков налога на профессиональный доход, которые зарегистрировались как самозанятые, но при этом не платят налоги. Об этом заявил глава думского комитета по бюджету Андрей Макаров, передает «Интерфакс».

По его словам, речь идет лишь о тех гражданах, которые нарушили условия выставления чека. В частности, за нарушение порядка или сроков формирования фиксальных чеков планируется взыскивать штраф в размере 20 процентов от суммы, на которую выставлялся чек, но не меньше одной тысячи рублей. В случае, если нарушение повторится в течение шести месяцев, размер штрафа будет равен всей сумме расчетов, на которую не сформирован чек.

«Это режим для тех, кто уже зарегистрировался. То есть ты сам заявил, что этим пользуешься, ты сам пошел на этот режим, и ты его нарушаешь. Только для них», — добавил Макаров.

Ранее парламентарий заявлял, что в Госдуме готовится новый закон, вводящий штрафы для самозанятых граждан, которые не зарегистрировались и не платят налоги.

25 октября Госдума рассмотрит в первом чтении пакет законопроектов о введении в России налога на профессиональный доход. С 1 января 2019 года эксперимент проведут в Москве, Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан. Физические лица (в том числе индивидуальные предприниматели), которые получают доходы от деятельности, но не имеют работодателя и не привлекают наемных работников по трудовым договорам, смогут перейти на новый режим налогообложения.

Лента.ру

Россияне оценили уровень приемлемого дохода после выхода на пенсию

Жить на одну государственную пенсию в России намерено лишь 16% потенциальных пенсионеров. Таков результат опроса рекрутингового агентства SuperJob, на который ссылается «Российская газета». В среднем респонденты хотели бы получать на пенсии по 37 000 руб.: мужчин устроил бы доход в 38 900 руб., женщин – в 35 800 руб.

Работать и подрабатывать по достижении пенсионного возраста готовы 29% опрошенных, фиксирует исследование. Еще 19% рассчитывают на личные сбережения. На помощь детей, как и на доходы от негосударственных пенсионных фондов готовы полагаться по 3% респондентов. Затруднились с ответом 23% опрошенных. При этом на дополнительный заработок, как и на государственную пенсию больше рассчитывают респонденты старше 45 лет (35% и 25% соответственно). В накопления верит молодежь – до 24 лет (25%).

Аналогичным образом голоса в пользу источников доходов распределялись и год назад, до объявления о пенсионной реформе, отмечает издание. В опросе приняли участие 1600 представителей экономически активного населения почти из 300 населенных пунктов из всех округов страны.

Ведомости

7. РАЗНОЕ

В России зреет странная ситуация: верхи не могут, а низы не хотят

На днях услышал хорошую шутку: в правительстве заявили, что после повышения пенсионного возраста, роста НДС, уровня оплаты ЖКХ и очередного роста цен на бензин жизнь в стране улучшится настолько, что с дорогих россиян придется повсеместно ещё и курортный налог взимать.

Увы, шутка хорошая, но не очень смешная. Жизнь предоставляет нам все больше возможностей задуматься о том, так ли хорошо мы живем и в ту ли сторону развивается наша страна. И размышления эти веселья совсем не добавляют.

К огромному сожалению, мы с вами являемся свидетелями того, как имеющиеся в российском обществе противоречия все дальше разводят разные социальные группы, делая социальную стабильность в стране все менее устойчивой. Санкции некоторых западных государств лишь обнажили и ускорили процесс, который, как нарыв, и без того долго зрел в обществе. Списывать все на санкции — это как ругать дующий на костер ветер и не замечать того, кто подкидывает в него дрова.

Можно как угодно относиться к классикам марксизма-ленинизма, но одного у них не отнять: формула революционной ситуации, известная как «верхи не могут – низы не хотят», была выведена ими безупречно, и она не раз доказывала свою универсальность на примере многих, и совершенно разных, государств. Но как с этим обстоят дела в современной России? А примерно так, как они обстояли в перестроечном СССР. И это, вероятно, самый тревожный для нас симптом.

Если попытаться сформулировать основной запрос современного российского общества, то звучать он будет примерно так: народ, в массе своей, хочет нормального экономического роста и хотя бы относительной социальной справедливости. Могут ли это обеспечить «верхи»? Нет. И мы можем говорить об этом с абсолютной уверенностью: у них было более четверти века, чтобы обеспечить хотя бы один из этих параметров. Более того, они управляли государством, не имеющим классических экономических проблем, и все равно не смогли обеспечить России приличный экономический рост, не связанный с колебаниями цен на нефть. А как говаривал Иисус Христос, «по плодам их узнаете их». А ещё он говорил, что дерево, не приносящее плода, нужно срубить.

Не пугайтесь, автор далек от глобальных обобщений. Но нашу «экономическую школу» и её «виднейших представителей» действительно пора бы взять на карандаш. Или на леспромхоз. Алексея Кудрина давно заждались бухгалтерские нарукавники в каком-нибудь северном леспромхозе, и Дмитрию Анатольевичу пора бы присмотреть себе место декана в каком-нибудь хорошем университете.

Увы, «верхи» не могут обеспечить экономический рост, хотя бы издали похожий на китайское экономическое чудо. А «низы» испытывают все меньше желания поддерживать такие «верхи» в их некомпетентности. Так что хотя бы по одному пункту мы имеем классическое «не могут – не хотят».

Может, с социальной справедливостью дела у нас обстоят получше? Увы, и тут нас ждет разочарование...

Согласно данным журнала «Форбс», российские миллиардеры из так называемого глобального списка в 2017 году сильно прибавили в стоимости своих активов. Отчасти это связано с ростом цен на сырьевые товары (что само по себе показательно), но немалую роль в этом сыграла и традиционная поддержка нашего правительства, которое заботится о том, чтобы санкции не очень сильно сказывались на состоянии Михельсонов и Мордашовых.

Россия лидирует в мире по степени имущественного неравенства: в ней 62% всего национального богатства принадлежит долларовым миллионерам и 26% — миллиардерам.

Что?! 88% национального богатства принадлежит относительно небольшой прослойке богачей? И это «социальная справедливость»?

Ситуация сильно усугубляется ещё и тем, что мы с вами прекрасно знаем, как создавались эти состояния и кто сейчас имеет наибольший шанс стать хотя бы миллионером. Увы, для этого требовался не талант предпринимателя, не гениальность конструктора-новатора, не колоссальный труд ученого, а всего лишь связи или готовность преступить черту закона ради достижения своей цели. Да и сейчас ситуация не сильно лучше, если не сказать хуже: лучшими «бизнесменами» оказываются чиновники и их ближайшее окружение. Хуже того, если ты действительно талантливый предприниматель, то есть большая вероятность, что бизнес у тебя просто «отожмут», и хорошо, если дело обойдется без тюрьмы по сфабрикованному обвинению.

Власть теряет поддержку не только рядовых граждан, что и само по себе может привести к катастрофе, но её все меньше поддерживают активные люди молодого и среднего возраста. А это именно те, кто может повести народ за собой. И ситуация тут, возможно, даже хуже, чем было в проклятых девяностых. Тогда, хоть власть и не любили, люди действительно имели возможность попытаться реализовать себя в бизнесе или даже в политике. Да, для многих это заканчивалось печально, но, повторюсь, сама отдушина существовала, и люди активно пытались реализовать себя «на вольных хлебах».

Существует она и сейчас, но все больше в виде карьеры чиновника-казнокрада. А это устраивает далеко не всех...

Все ярче показывает себя и наша чиновничья братия. Понимаете, когда какая-то не очень умная леди, министр регионального правительства, начинает рассказывать о том, что на прожиточный минимум очень даже можно прожить, да ещё и с пользой для здоровья, у людей, не понаслышке знающих, что такое этот «прожиточный минимум», действительно сжимаются кулаки в бессильной злобе. Но у нас их, таких чиновниц, без преувеличения – сотни тысяч. Их зарплаты превышают прожиточный минимум в десятки раз, а они себе, как выясняется, ещё и материальную помощь берут. То есть жить на прожиточный минимум отказываются категорически.

Вообще, тема доходов наших чиновников весьма болезненна и красноречива. Они зарабатывают не просто много, а неоправданно много. В обоснование таких зарплат и доходов нам говорят: это для того, чтобы у них не было соблазна воровать. Но мы-то понимаем – для того, чтобы такого соблазна не было, работать должна прокуратура и следственный комитет, а не бухгалтерия, в поте лица отсчитывающая миллионы для министров и депутатов.

В связи с этим вспомнилась история ещё нулевых, кажется, годов... Однажды в Норвегии разразился мощнейший скандал, к которому подключились и местные СМИ, и оппозиционные политики, и общественность. Причиной скандала стало то, что зарплата министров в норвежском правительстве оказалась в три раза выше, чем средняя зарплата по промышленности. Ещё раз – в три раза! И норвежцы, если мне не изменяет память, добились пересмотра министерских зарплат.

Самая высокая зарплата в 2016 году была у министра финансов — 1,73 млн. руб. в месяц, следует из данных Минфина. Исходя из антикоррупционной декларации Антона Силуанова, на зарплату пришлось 22% его дохода за 2016 год.

Один миллион семьсот тридцать тысяч рублей в месяц. И это всего лишь пятая часть доходов министра финансов за 2016 год. Вероятно, он ещё подрабатывал грузчиком по ночам, а иначе откуда ещё 7 миллионов ежемесячно? А может, «лекции читал» в Сколково, или чем они там, в Москве, подрабатывают?

Вероятно, данные по средней зарплате по промышленности приводить нет особого смысла, все и без того представляют себе порядок чисел?

В общем, разговор о социальной справедливости тоже как-то не задался. И классическое «верхи не могут, низы не хотят» мы наблюдаем и тут.

Не хотелось бы, чтобы разговор о современной ситуации в стране превращался в выплеск на читателя ведра какой-то чернухи. Но тема уж больно тревожная. Всякий, кто помнит развал СССР, поневоле начинает прислушиваться к звучащим сейчас звоночкам.

А звоночки невесёлые. В Ингушетии протесты. Не сильные пока, но много ли надо, чтобы на Кавказе что-то взорвалось? В других национальных автономиях почти насильно навязывают жителям национальные языки обучения, и даже окрики из Москвы не указ Казани и Уфе – нельзя распоряжением РОНО назначить национальный язык основным, так, родителей обещают «поставить на колени» и добиться от них нужного голосования. В национальных республиках все меньше русских на ключевых должностях, хотя в той же Уфе они все ещё составляют большинство населения. Дотации национальным окраинам, как правило, значительно превышают субсидии русским регионам.

Если вам это ничего не напоминает, то вы точно не жили во времена позднего СССР. А тем, кто помнит, ничего объяснять не надо: понятно, что ситуация если не зеркальна, то, как минимум, похожа.

Добавьте к этому все возрастающее недоверие к действующей власти. То, какова динамика в этом вопросе, нам хорошо показали минувшие региональные выборы. Протестный выбор, «лишь бы не Едро!», очень созвучен перестроечному голосованию за «младореформаторов», Явлинского, Ельцина и хоть черта лысого, «лишь бы не за коммунистов!»

Но торжествовать по этому поводу не хочется. Риски, которые ожидают Россию при стихийной смене власти, все-таки слишком велики, чтобы радостно потирать руки в ожидании очередного спасителя Отечества.

И поэтому так хочется надеяться, что действующая власть все-таки обратит внимание на имеющиеся тревожные симптомы и начнет какую-то реформу изнутри.

В конце концов, ведь у Китая же получилось. Так почему бы и нам не попробовать?

«Военное обозрение»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 31	▼ 0, 51
EUR	75, 37	▲ 0, 05

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня				Завтра				Четверг				Пятница			
	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19			
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19			
Облачность, %																
Явления погоды																
Температура, °C	-1	-1	-3	-3	-3	-2	0	-1	-4	-2	-1	-4	-5			
Ощущается как, °C	-6	-6	-9	-9	-10	-9	-6	-7	-9	-7	-5	-9	-12			
Давление, мм рт. ст.	750	750	750	751	751	749	748	747	749	751	753	756	756			
Ветер: скорость, м/с	5	5	5	6	7	8	7	6	4	4	4	4	7			
порывы, м/с		8	8	9	10	13	12	11	7		8	7	10			
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю			